



算力小镇配套电力工程加紧建设中。本报记者 钟晓敏 摄

充电数字经济 蓄能绿色发展

银川算力小镇 配套电力工程加紧建设

本报讯(记者 钟晓敏 班占洋)6月26日,正值迎峰度夏关键期,银川市宏图110千伏输变电工程施工现场一片繁忙,工人正全力进行设备安装和室外电缆沟浇筑工作,预计9月份竣工。

该工程位于西夏区,是银川市“十四五”城市电网专项规划项目,动态投资8085万元。作为支撑“东数西算”工程宁夏枢纽建设的重点电力项目,宏图110千伏输变电工程的实施意义重大。“十四五”期间银川经开区用电负荷激增,该工程建成后将为算力小镇等战略性新兴产业提供骨干电源,有力推动宁夏数字经济高质量发展。

为保障工程顺利推进,国网银川供电公司精心部署,在开工准备阶段便高标准落实环境保护与水土保持工作。通过依法依规办理手续、细化施工准备,制定标准化开工任务清单,明确任务流程、责任单位及责任人,实行“核查销号”管理,确保各环节达到高标准。

该工程9月份竣工投运后,将大幅提升银川经开区算力小镇的供电可靠性,助力招商引资,为银川市经济建设提供坚强可靠的电力保障。

宁夏最大 构网型共享储能电站在灵武开工

本报讯(记者 李鲲鹏)6月26日,宁夏祥核云储200兆瓦/400兆瓦时光储充一体化共享储能电站项目在灵武市开工。该项目规划容量400兆瓦时,是宁夏目前规模最大的构网型共享储能电站。

“构网型储能电站可全方位增强电网强度与电压稳定性,建成后不仅能降低企业用电成本、提高电网调峰能力、促进绿电消纳,还将带动当地就业,为灵武经济发展注入动力。”中能国晟(山东)综合能源有限公司总经理戚海龙介绍,项目采用国内先进的磷酸铁锂电池储能技术,搭配高度智能化的管理系统,可实时监控电站运行与电池充放电情况,并依据供电峰谷情况实现智能调控,提升电网运营效率与经济效益,为绿色低碳发展提供强劲支撑。

银川高新区管委会相关负责人表示,园区将严格落实项目全流程服务机制,全力推进

祥核云储、昆工新型铅炭储能电池等重点项目建设。同时,聚焦产业高端化、智能化、绿色化,持续加大招商引资力度,优化要素保障,推动签约项目早落地、早投产。

今年以来,灵武市、银川高新区以项目建设为高质量发展核心,围绕轻工纺织、循环经济、新能源等产业,成功引进宁夏祥核云储200兆瓦/400兆瓦时光储充一体化共享储能电站等项目。2025年银川高新区计划实施30个项目,1到5月已完成固定资产投资19.1亿元。

筑牢安全生产防线

我市举办“安康杯”知识竞赛

本报讯(记者 李阳阳)6月27日,2025年银川市“安康杯”知识竞赛决赛在市工人文化宫开赛。本次竞赛由市总工会、市委办联合主办,围绕全国第24个“安全生产月”主题“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”展开,旨在进一步提升广大职工群众安全生产意识和风险防范应变能力。

本次竞赛全市有超35万人次职工参与线上答题,线下有47支代表队141名职工参与市级理论考试复赛。经过层层比拼,最终有12支实力强劲的代表队脱颖而出会师决赛。经过激烈角逐,最终宝丰能源红四煤业代表队荣获一等奖。

近年来,银川市总工会广泛开展“安康杯”安全知识培训及群众性安全隐患排查,积极引导广大职工认真学习安全生产法律法规和劳动安全知识,并组织职工开展安全隐患“随手拍”、合理化建议“金点子”等活动,进一步激发职工对安全生产的重视与参与安全管理的积极性,切实筑牢安全生产防线。

移风易俗

村规民约“活”起来

五里台社区移风易俗活动趣味足

本报讯(记者 张梦婷 刘懿薰)为破除陈规陋习,弘扬文明新风,近日,金凤区长城中路街道五里台社区新时代文明实践站举办了一场别开生面的移风易俗宣传游园活动,以趣味互动传递“文明温度”。

活动现场设置五大互动体验项目。在盲盒墙前,居民化身“评论员”,剖析“厚葬薄养”“滥办酒席”等陋习的危害;巨型棋盘上,大家通过掷骰子参与移风易俗小游戏,在步步闯关间深化文明理念;彩盘投掷九宫格环节,围观居民热烈讨论婚事新办的创新方式;彩色转盘转动时,移风易俗法律法规问答火热进行,答对者还能赢取小礼品。其中,最具创意的当属集体绘画环节——居民们共同以画笔呼吁践行村规民约,守护文明新风。

“本次活动以寓教于乐的方式让移风易俗知识深入人心,有效提升了居民文明素养。”五里台社区党委书记李莉娜表示,未来社区新时代文明实践站将持续开展多元活动,推动移风易俗常态化,让文明新风浸润更多居民心田。

2023年“宁夏好人”

敬业奉献

李建军



李建军,男,1982年10月出生,中共党员,宁夏夏能生物科技有限公司董事长。近年来,李建军通过努力,在“富个人”的同时不忘家乡群众。2018年,他主动与泾灵村联系,建立了“村、企、农利益联结机制”。其公司与240户建档立卡户签订长期劳动合同,吸纳带动移民群众1300余人次上岗就业,发展3400名移民群众从事蜜瓜种植、包装、冷链、物流等相关产业,每年为泾灵南北村提供约30000人次的季节性用工,使泾灵村村民户均年收入增加2.4万元,实现了村企农共建共享共受益共同体,为助力乡村振兴作出了积极贡献。

上接01版

习近平分别会见厄瓜多尔总统诺沃亚塞内加尔总理松科

王毅参加上述活动。
新华社北京6月27日电 6月27日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的塞内加尔总理松科。

习近平指出,去年9月,我同法耶总统一道主持中非合作论坛北京峰会,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体的新阶段。中塞两国是发展振兴的同路人、好兄弟。中方愿同塞方加强团结合作,深入推进中塞全面战略合作伙伴关系,为两国人民带来更多福祉,为中非友好和全球南方合作注入更多动力。

习近平强调,中塞双方要坚定支

持彼此走独立自主的发展道路,加强党际交往和治国理政交流互鉴,不断夯实政治互信根基。中方愿同塞方密切合作,落实好中非“十大伙伴行动”,实施更多惠民工程,鼓励中国企业参与塞内加尔新能源、数字基础设施建设等领域投资,做合作共赢的伙伴。中塞文化各具特色,要以2026年“中非人文交流年”为契机,密切人员交往,加强文化、教育、旅游、体育、青年等领域交流合作,不断拉近两国人民距离,做文明互鉴的朋友。双方要坚定捍卫以联合国为核心的国际体系,践行真正的多边主义,坚持共商共建共享的全球治理观,共促世界和平繁荣进步。

松科转达法耶总统对习近平主席的诚挚问候。松科表示,中国是塞内加尔可靠的合作伙伴,塞中双方始终相互尊重、团结互助,双边关系稳定坚韧,各领域合作进展良好。塞方坚定奉行一个中国原则,期待同中方深化全面战略合作伙伴关系,推进共建“一带一路”,密切贸易、投资、能源等领域合作,助力塞经济社会发展。塞中两国都是全球南方成员,有着共同的价值追求,塞方愿同中方在国际地区事务中密切配合,坚定做中国的战略伙伴,共同促进国际公平正义,维护全球南方共同利益。

王毅参加会见。

上接01版

让水资源变水资产 银川纵深推进用水权改革

如今,银川市城镇建设规模发展有序,银川都市圈城乡西线及东线供水工程运行平稳,农村“厕所革命”顺利实施,地下水超采区治理效果明显,漏斗中心区水位大幅回升8.17米,城镇最高日供水量由2021年的95万立方米稳定下降至2024年的75万立方米左右,城市供水压力明显缓解。

此外,通过深入实施用水权改革,银川市紧扣“确权、赋能、定价、入市”核心环节,构建“市场主导+政府调控”的节水用水机制,通过盘活水资源、释放水动能,让节约的水资源向高附加值领域流动,实现集约高效利用。

如今,在用水权改革和“四水四定”试点市建设的推动下,银川的河湖

重焕生机,企业节水增效,百姓共享生态福祉。用水权改革不仅是对水资源的深度激活,更是一场关乎城市未来的绿色革命。当黄河水与再生水在城市水系中科学调配,当节水理念融入全民行动,银川正以改革为笔,在西北大地勾勒人水和谐共生的壮美图景,同时为全国水资源管理改革提供可复制的“银川经验”。

上接01版

下好“有效投资、项目建设、提振消费”三盘棋

与此同时,基于优势特色产业的开始深度品牌化,从“山下有牛”和“杞大叔”的热销,到非遗文创产品的火爆出圈,我们有理由相信,只要跟得上发展潮流,留得住创新人才,打造好营商环境,消费对于银川经济发展的支撑作

用就越强,就可以进一步协调好有效需求与优质供给的关系,以更加绿色的发展方式,增强城市的发展后劲。

下好“有效投资、项目建设、提振消费”三盘棋,对于我市全年经济工作至关重要。放眼下半年,外部市场的

变化仍然具有不确定性,城市内部诸多工作需要持续持顺。只要我们延续上半年的势头,遇到困难积极应对,抓住机遇乘势而上,我们就有足够的力量,使得银川沿着高质量发展的道路持续开拓奋进、高歌前行。